

艾歷臣 中國再就業

入主中甲深足 目標衝超成功

艾歷臣再就業。法新社

從中超上海上港「下崗待業」剛滿一個月的瑞典人艾歷臣重新在中國「就業」；昨日，深圳市足球球會宣佈艾歷臣出任中甲球隊深圳佳兆業隊主教練。艾歷臣表示：「來到這裡是一個全新的挑戰，我和球會有同樣的目標，那就是衝超(衝上中超)。我希望球員、球迷和球會我們齊心協力，一定可以完成目標。」

在公告中說：「艾歷臣先生擁有豐富的執教經驗、先進的足球理念，熟悉中國職業足球，相信他將大力提升球隊戰鬥力，帶領深足邁入全新的發展階段。他的到來也將為深圳吸引全球目光，打造國際城市名片起到積極作用。深圳市足球球會自佳兆業集團入主以來，矢志復興深圳職業足球、建設世界一流球會。此次力邀艾歷臣先生執教深足，將是深足重塑輝煌的重要一步。」

深圳佳兆業隊的上任主教練施多夫在執教僅四個月後就宣告下課，他帶領深足的14場比賽中，僅贏下4場。現年68歲的艾歷臣從2013年就開始在中國執教，帶領廣州富力獲得2014年中超聯賽季軍。隨後加盟上海上港，2015年

帶領上港獲得聯賽亞軍，上賽季他帶領上港獲得聯賽第三，亞冠進入八強。但賽季結束後，上港宣佈艾歷臣下課，由波亞斯接任帥位。

孔卡 艾歷臣不會加盟

艾歷臣則表示：「很高興來到深圳隊執教，我很喜歡中國。來到這裡是一個全新的挑戰，我和球會有同樣的目標，那就是衝超。我希望球員、球迷和球會我們齊心協力，一定可以完成衝超的目標。足球不僅是場上11人的運動，更需要所有人的支持。」據悉，深圳方面與艾歷臣簽訂的合同中，如果下季衝超成功，雙方將自動續約，而如果衝超失敗，則合同結束。

對於傳聞中的上海上港兩大將孔卡及艾歷臣不會加盟深圳隊？艾歷臣明確表示：「孔卡和艾歷臣不會加入，孔卡長期受傷，艾歷臣也不會離開上海上港，但我們會努力吸引有實力的球員加盟。能確定有新的球員加盟，但還不好說是誰。」



艾歷臣(左)與孔卡。新華社



艾歷臣(左)入主深足。網上圖片

深圳市足球球會

在公告中說：「艾歷臣先生擁有豐富的執教經驗、先進的足球理念，熟悉中國職業足球，相信他將大力提升球隊戰鬥力，帶領深足邁入全新的發展階段。他的到來也將為深圳吸引全球目光，打造國際城市名片起到積極作用。深圳市足球球會自佳兆業集團入主以來，矢志復興深圳職業足球、建設世界一流球會。此次力邀艾歷臣先生執教深足，將是深足重塑輝煌的重要一步。」

深圳佳兆業隊的上任主教練施多夫在執教僅四個月後就宣告下課，他帶領深足的14場比賽中，僅贏下4場。現年68歲的艾歷臣從2013年就開始在中國執教，帶領廣州富力獲得2014年中超聯賽季軍。隨後加盟上海上港，2015年

帶領上港獲得聯賽亞軍，上賽季他帶領上港獲得聯賽第三，亞冠進入八強。但賽季結束後，上港宣佈艾歷臣下課，由波亞斯接任帥位。

對於傳聞中的上海上港兩大將孔卡及艾歷臣不會加盟深圳隊？艾歷臣明確表示：「孔卡和艾歷臣不會加入，孔卡長期受傷，艾歷臣也不會離開上海上港，但我們會努力吸引有實力的球員加盟。能確定有新的球員加盟，但還不好說是誰。」

中甲大牌名帥越來越多

在艾歷臣入主深足後，中甲又迎來了一位資歷豐富的大牌主帥。現在，整個中國足球壇皆颺起了名帥風，除了中超大牌主帥雲集，如今中甲聯賽的大牌名帥也越來越多。

2017賽季還未開始，中甲已經迎來了兩位大牌主帥，分別是盧斯卡路斯和艾歷臣。盧斯卡路斯現在掛帥在大連一方，西班牙人先後擔任過皇家馬德里隊及沙特阿拉伯、阿曼國家隊主教練。2005至06賽季，盧斯卡路斯執教皇馬，拿到了聯賽亞軍。當時皇馬陣中擁有數名大牌球星，如施丹、朗拿度、碧咸、魯爾、卡路士。

艾歷臣已經被中國球迷熟知，他在廣州富力和上海上港已經取得了一定的成績，過往，他還在拉素拿到了意甲聯賽冠軍，可謂是一舉成名。後來，艾歷臣成為了英格蘭主帥，成為了世界足壇矚目的焦點。

此外，中甲還有一位前意甲祖雲達斯主帥，那就是費拉拿，現在在武漢卓爾任教。上賽季在出任卓爾主帥後，費拉拿執教獲得肯定，原本卓爾是護級球隊，但最終拿到了聯賽第6名的成績，值得一提的是，卓爾是以一波5連勝收官。



曾任教皇馬的盧斯卡路斯。資料圖片



足總主席梁孔德。潘志南攝

香港文匯報訊(記者潘志南)香港足總董事昨日召開每月例會，主席梁孔德會後透露，明年香港回歸20周年，足總會主辦外隊賽事，慶祝回歸，至於邀請訪港的隊伍，將會以香港球迷熟識兼有號召力的歐洲球會，預計賽事在明年8月上演。

傑志續辦賀歲盃 港或再辦英超盃

至於賀歲盃方面，梁孔德指傑志會繼續主辦，賽期繼續在大年初一及初二兩天；由於賀歲盃可能撞亞冠盃外圍賽賽事，足總將為傑志向亞洲足協提出亞冠盃外圍賽改期的提議。至於有關傑志失去亞冠盃小組賽參賽資格事件，已入信足總追究，梁孔德稱：「目前先了解內情！」另外，南華辦賀歲盃一事，梁孔德稱由於康文署指農曆年初八大球場已沒有檔期，故南華要辦賽先要解決場地問題，而且若能成事，當天舉行的兩場港超聯賽需要改期。

此外，「英超挑戰盃」有望第四度落戶本港，足總行政總裁薛基輔指，賽事目前尚未落實，明年一月將知能否成事，若然落實在港舉行，預計會於7月22日上演。同時，薛基輔稱是次賽事將有別於以往模式，改為內地及本港分別舉行一個比賽日，本港則會派出今季港超冠軍球隊參賽。

歐洲球會擬訪港賀回歸



「女神」門將

近日，被稱作「女神」的中國女足門將趙麗娜為出嫁的好友當伴娘，她在社交平台上為好友送上祝福，同時發佈一系列美照。

國際泳聯年度頒獎典禮

施廷懋蟬聯佳女 陳艾森榮膺佳男



施廷懋成功蟬聯。網上圖片



新任「跳台王子」陳艾森。網上圖片

昨日，2016年國際泳聯年度最佳運動員頒獎典禮在加拿大溫莎舉行，中國跳水奧運冠軍施廷懋連續第二年獲得最佳女子跳水運動員殊榮，里約奧運男子跳台兩金得主陳艾森捧起最佳男子跳水運動員獎盃，陳若琳獲得年度最佳超越獎，教練劉蕪當選最佳教練員。

雖然是第一次參加奧運會，中國跳水選手施廷懋和陳艾森表現不俗，兩人分別包攬女子3米板單雙人和男子10米台單雙人金牌。

穿著簡單隨意的白襯衫黑褲子，施廷懋在頒獎典禮上認真地用英文致辭說：「我非常榮幸我來自中國跳水隊，獲得年度最佳。我是第一次參加奧運會，收穫了兩塊金牌，我要感謝我的雙人搭檔吳敏霞，我的教練和我的隊伍。獎牌和榮譽不僅僅屬於我，更是屬於我們這個光榮的集體！謝謝國際泳聯，謝謝大家！」

新任「跳台王子」陳艾森則穿著鄭重的中山裝表示：「我非常高興在這裡接受年度最佳的獎項。我第一次參加奧運會，對在里約的經歷充滿了感激之情。我要感謝我的教練、中國跳水隊、國際泳聯，感謝跳水改變了我的人生。我會更加努力！謝謝各位。」

首位在奧運會、世界游泳錦標賽及跳水世界盃的女子10米跳台單人和雙人項目中全部奪冠的「大滿貫」跳水選手陳若琳獲得年度最佳超越獎，她與隊友劉蕪摘取里約奧運會跳水女子雙人10米台冠軍，成就了自己的奧運五金偉業。在陳若琳的跳水生涯中，共收穫世界大賽10連冠和22個世界冠軍頭銜。

曾經在重慶隊指導施廷懋、在國家隊訓練陳艾森和奧運冠軍林躍的中國跳水隊教練劉蕪，獲得年度最佳教練員獎，該獎項還有多位獲獎者。

世界盃阿斯塔納站

中國速滑隊袋兩金

2016-2017賽季國際滑聯速度滑冰世界盃阿斯塔納站昨日落下帷幕，中國運動員于靜獲得女子500米第一次和第二次比賽中兩枚金牌，其隊友張虹在女子500米第一次和第二次比賽中分別獲得亞軍和第四名。

中國國家速滑隊領隊刑朔表示，中國隊在阿斯塔納站的表現有喜有憂，但總體來說慶大於喜。喜的是于靜在本站拿了兩個冠軍，和本賽季前兩站相比有不小進步。但要看到，包括日本運動員小平奈緒等在內的一些名將沒有參加本站女子500米的比賽。正因為如此，于靜本次獲得金牌的含金量不是那麼高。不管是于靜還是張虹，要想登頂世界冠軍寶座，都需繼續努力。

刑朔認為，和世界強隊相比，中國隊在其他項目上存在明顯差距和不足，中國隊需要在技術風格、訓練方法和手段方面大幅改進。他說，從本賽季來看，日本隊整體實力提高很快，在阿斯塔納站的許多項目上日本選手躋身前三名，這給中國隊帶來不少啟示。

于靜在比賽中。新華社



于靜在比賽中。新華社

姚明任籃球世盃形象大使

2019年國際籃聯籃球世界盃組委會日前在北京向中國籃球巨星姚明頒發官方形象大使證書，聘其成為該賽事首位官方形象大使。

籃球世界盃是國際籃聯主辦的最高水平籃球賽事，也是中國首次舉辦的世界頂級籃球賽事。當日也是該賽事倒計時1000天，作為兩屆男籃世錦賽和三屆奧運會的參與者，姚明坦陳：「球員每天投入許多精力(訓練)都是為了保持最佳狀態，為了建設更好的團隊為比賽而奮鬥。這些都是表面的，其實幕後還有很多工作，比如要把場館建立得更加完善，賽事組織推廣做得更好，吸引更多球迷了解籃球運動的魅力，親身到場感受籃球運動的熱度。」他表示，自己作為賽事形象大使，將積極推動大眾尤其是青少年群體參與籃球運動，關注籃球世界盃。

據知，世界盃外圍賽將從2017年11月開始，80支國家隊爭取31個參賽席位，其中包括5支非洲國家隊、7支美洲國家隊、7支亞洲國家隊和12支歐洲國家隊。作為主辦國，中國國家隊自動獲得參賽資格。2019年8月31日至9月15日，32支世界籃球勁旅將在中國的北京、上海、南京等8個城市分別舉行共計92場比賽。



姚明(右)任形象大使。網上圖片

日至9月15日，32支世界籃球勁旅將在中國的北京、上海、南京等8個城市分別舉行共計92場比賽。

中新社